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1. Sinif

icerik kodu: K7M9

Cebirsel ifadelerde Toplama ve Cikarma

Uysal Bey pazara ¢ikmadan 6nce;
evinde 1 kg elma, 1 kg domates, 2
kg patlican oldugunu goérmis
ardindan pazara ¢ikmistir.

Uysal Bey, ¢iktigi pazardan

1 kg elma

3 kg armut

2 kg domates

1 kg biber almistir.

1. Uysal Bey, kag gesit urtin almigtir?

2. Uysal Bey pazardan kag kg urun almigtir?

3. Uysal Bey’in evinde pazardan dondiikten
sonra kag¢ ¢esit triun vardir?

4. Uysal Bey’in evinde pazardan dondukten
sonra ka¢ kg domates vardir?

5. Uysal Bey’in evinde pazardan doéndukten
sonra kag¢ kg biber vardir?

Sonug: Cebirsel ifadelerde toplama ve ¢ikarma
konusu aslinda Pazar ¢antasi ile evdeki Urinlerin
bir arada dederlendiriimesi kadar agik bir konudur.
XlerY ler sizi korkutmasin...
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Cebirsel ifadelerle ilgili tanimlar:

Terim: Bir cebirsel ifadedeki toplama veya ¢ikarma
islemi ile birbirinden ayrilan her bir ifadeye denir.

Ornek: 4x-5a+10
4x, -5x, +10 birer terimdir.
Katsayi: Terimlerin 6niinde yer alan sayilara denir.

Ornek: 3a+6b-12 ifadesindeki terimler; 3a, +6b, -12
birer terimdir.

Bu terimlerin baginda yer alan sayilar 3,+6,-12 birer
katsayidir.

Uyari: Sabit terimde bir katsayidir.

Degisken: Bir cebirsel ifadede yer alan sembol
veya harflerin her birine denir.

Ornek: 3a-12c-4k+1

Bu ifadede a,c ve k birer degiskendir.

Sabit terim: Degigkeni bulunmayan terime denir.
Ornek: 12m+5n-5

Bu ifadede -5 sabit terimdir.

Ornekler:

Asagidaki cebirsel ifadelerdeki terim, katsayi,
degisken ve sabit terimi belirleyiniz.

v 12m+5n -5
Terimler: Degiskenler:
Katsayilar: Sabit terim:
v 11+a-3c-5b
Terimler: Degiskenler:
Katsayilar: Sabit terim:
v’ 20x — 12y+5m
Terimler: Degiskenler:
Katsayilar: Sabit terim:
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Cebirsel ifadelerde Toplama ve Cikarma

Benzer terim: Ayni degiskene sahip olan terimlere
benzer terim denir.

Cebirsel ifadelerde benzer terimlerin katsayilari
toplanir ya da cikarilir, benzer olmayan terimler
arasinda herhangi bir islem yapilmaz.

2 elma + 3 armut +5 elma = (2+5) elma + 3 armut
2 elma + 3 armut +5 elma =7 elma + 3 armut
Ornekler:

Asagidaki cebirsel ifadelerde toplama ve
¢ikarma iglemlerini yapiniz.

a) 5 muz + 6 kivi— 2 muz =

b) 12 ceviz — 4 findik — 5 ceviz + 10 findik =
c)1l2a+3b-lla+5=

d)40x —y + 8y — 11=

e) 11-3z+3a-2z+6a=

f) 2x + 4 — (3x+1)=

g) 4y — 5X — (5x — 4y)=

h) 3-6a+ (6a + 2b) =

)T +12- 2+12=

DT +1-(55-2)=

K3 +1+3+(Z-2)=
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Modelleme:
> X >1
[ 1>x []»>1

Yukaridaki x, -x ,1 ve -1 icin birer model
gosterilmistir.

Asagida modellemelerle yapilan islemin
matematik climlelerini yaziniz.

b) __________________

Asagidaki islemleri cebir karolari yardimiyla
¢ozinuz.

c)3x—-5-2x—1=

d) -2x +5 - 3x -4 =




